
  VERBALE DEL 9 DICEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 9 del mese di Dicembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa, Viscuso e il 

Presidente Greco.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Viscuso.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il consigliere Guaresi informa con rammarico, che purtroppo non sarà facile sconfiggere la maleducazione 

degli incivili. Sabato mentre si trovava con alcuni cittadini dinanzi una postazione rsu che era stata pulita, 

sia una lambretta che un furgone si sono avvicinati per gettarvi gli ingombranti. Tutto questo è triste e 

denota che, sebbene i consiglieri si prodigano per riportare il decoro sul territorio tramite le note che inviano 

alle partecipate, nell’arco di poche ore tutto viene vanificato. Comunica altresì che è deceduto un suo 

collega di cinquant’anni a causa del Covid, ma poiché aveva il suo stesso nome, molti tratti in errore, hanno 

telefonato esprimendo le loro condoglianze. Infine comunica che vi sono stati dei disagi in diverse zone 

della città per l'erogazione dell'acqua. L'Amap ha reso noto che non sono ancora tornati alla normalità i 

valori della torbidità delle acque prelevate dall’invaso Poma, aumentati per il maltempo di domenica 6 

dicembre, e quindi potranno continuare i disservizi in più zone. Inoltre si prevede l’interruzione totale del 

servizio distribuzione idrica nel distretto Bandita Favara. Molti cittadini si sono adirati con lo stesso 

consigliere per questo disservizio sebbene non fosse una colpa da attribuire all’Amap. 

Alle ore 09:56 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Tusa esprime le sue condoglianze al collega del consigliere Guaresi e in merito allo scambio 

di persona ricorda che, anche un film, ha trattato questo tema. Cambiando argomento informa che 

ultimamente nella II circoscrizione la Rap sta togliendo alcuni contenitori e non capisce la motivazione per 

cui non vengano sostituiti e poiché in alcune postazioni sono necessari, chiede al Presidente di contattare la 

Rap per avere delucidazioni. Inoltre in alcuni siti le cataste di rifiuti si stanno riformando, pertanto spera che 

non ritorni lo stato di emergenza e che nella circoscrizione possa ritornare il decoro. 

Alle ore 10:03 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Il vicepresidente Savoca affronta la problematica della scarsa illuminazione. A Palermo doveva essere 

rifatta, grazie ad un finanziamento della Regione Siciliana al Comune di Palermo, si chiede pertanto quando 

partiranno i lavori, in quanto i cittadini sono stanchi e soprattutto gli anziani hanno paura a uscire per la 

scarsa illuminazione. 

Anche il Presidente Greco concorda con quanto detto e informa che farà partire immediatamente un invito 

agli uffici preposti in modo che possano dare delucidazioni. 

Il consigliere Tusa informa che ha mandato una lettera formale indirizzata al Sindaco, al Vice Sindaco, 

all’Ass. Prestigiacomo e al Presidente di AMG Mario Butera, per evidenziare il  grave problema 

dell’Illuminazione pubblica nelle periferie e in particolare in Seconda Circoscrizione. La lettera vuole essere 

un invito a trovare veloci soluzioni per salvaguardare l’incolumità pubblica, come quella di sostituire i 

dispositivi guasti nelle cabine elettriche. Il sindaco ha risposto che inoltrerà a chi di competenza, mentre il 

presidente dell’Amg ha risposto che sia l’impianto, che le cabine nella nostra circoscrizione sono obsoleti e 

che hanno attivato un canale con una ditta unica in Italia, per riparare alcuni dispositivi e migliorare 

l’illuminazione nel territorio. Si augura che i primi dispositivi vengano realizzati nel nostro territorio. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che nelle varie riunioni avute con i settori preposti, da anni hanno sempre 

detto le stesse cose, pertanto ritiene necessario invitare anche il sindaco che è responsabile del buon 

funzionamento del comune. Tra i suoi compiti, vi è la gestione dei rifiuti e del decoro urbano. Per riuscire in 

questa impresa, deve essere in grado di dirigere bene l’azienda comunale, che si occupa della raccolta 

dell’immondizia, ma anche di far aumentare sempre di più la raccolta differenziata. Altro suo compito è 

tutelare l’incolumità pubblica, pertanto deve garantire l’illuminazione. 

Il consigliere Viscuso ritiene che i presidenti delle partecipate hanno i loro limiti e lavorano con i mezzi a 

loro disposizione, pertanto non sono responsabili di tutte le criticità. Purtroppo i cittadini puntano sempre il 

dito contro loro quando invece sono da cercare alla fonte. 



Anche il Presidente Greco che i consiglieri Tusa e Viscuso si trovano d’accordo a invitare il sindaco in 

quanto è lui che in primis deve garantire che in una città funzionino tutti i servizi. 

Il consigliere Guaresi si trova d’accordo con quanto detto, anche se ritiene che se un presidente delle 

partecipate non sa battere i pugni per risolvere le criticità, è meglio che si dimetta. In ogni caso ringrazia il 

presidente dell’Amg, che risponde sempre alle note e fa i salti mortali per cercare di risolvere tutte le 

criticità. Purtroppo gli impianti sono obsoleti e necessitano tanti fondi. È giusto invitare il presidente 

dell’Amg che darà delucidazioni in merito al taglio dei fondi e a quel punto sarà necessario interfacciarsi 

con il mondo politico. 

Il Presidente Greco si trova in parte d’accordo, anche se preferisce avere in videoconferenza anche il 

sindaco, in modo che si possano avere risposte più concrete. 

Terminata la discussione il Presidente Greco passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il 

consigliere Tusa chiede il prelievo della sua mozione iscritta nell’OdG suppletivo prot. n. 1332449 del 

24.11.2020. 

Il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Guaresi, Savoca e Tusa e il consiglio approva sia il 

prelievo che la nomina degli scrutatori. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Chiusura dei varchi di accesso al giardino panoramico 

sul mare in via Messina Marine di fronte il civico 449 (accanto l’ex Ristorante Renato) e il consigliere 

Tusa la descrive brevemente. 

Il consigliere Guaresi anticipa il suo voto favorevole e ricorda che lui stesso in passato non ha predisposto 

né note né mozioni in merito a questa problematica, in quanto in questo tratto entra la pala meccanica per 

pulire lo sbocco a mare, pertanto propone al consigliere Tusa di chiedere che i varchi vengano chiusi con 

una catena per permettere l’accesso. Lo stesso consigliere Tusa ritiene valida la proposta del consigliere 

Guaresi. 

Segue ampia discussione il consigliere Guaresi chiede che i varchi vengano chiusi con una catena per 

permettere alla pala meccanica di accedere ed effettuare i servizi di pulizia e il Presidente Greco concorda 

con quanto detto dal consigliere Guaresi e ricorda che la mozione verrà emendata da parte degli uffici, 

pertanto si predispone un emendamento aggiuntivo, a firma di tutto il consiglio, in cui si chiede che i varchi 

vengano chiusi con una catena, per permettere alla pala meccanica di accedere per effettuare i servizi di 

pulizia dello sbocco a mare. 

Si passa alla votazione della mozione emendata che viene approvata per appello nominale alle ore 

10:37. 

Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella, Marchese e Scarlata. 

Alle ore 10:38 rientrano in videoconferenza i consiglieri Cardella e Marchese e alle 10:39 il Presidente 

Greco chiude la seduta. 

 

 

                   Il Segretario                                                                              Il Presidente   

              Giacomo Viscuso                                                                          Mario Greco 
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